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Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 4 Ju11,uT ,1 H1 ,J . 

Projet de loi modifiant la loi du 5 juillet 1909 portant réorganisation 
du personnel du service de santé et d« service vétérinaire de l'armée (1). 

RAPPORT 
FAIT, AU NOM DE LA comt1SSION (2), PAIi 11. D.U,LEIIA..Gl'Wtl. 

!\JESSIEURS, 

La Chambre se rappellera que, en 190!), elle a amélioré sérieusement 
déjà la situation du personnel du service de santé de l'armée. 

D'autre part, la Section centrale chargée de l'examen du Budget de la 
Guerre a signalé au ;\Jinistre l'insuffisance du personnel- du service médical 
cl la lenteur de l'avancement dans ce corps. 

Le Ministre a répondu que celle situation faisait de sa part l'objet d'une 
étude minutieuse et que> par des mesures administratives et législatives, il 
mettrait les intéressés à même de satisfaire plus aisément, et dans de mcil­ 
leurr-s conditions, à leurs obligations. 

Le projet de loi en question augmente le cadre des médecins et celui des 
vetérinaires, chacun de quatre unités. 

Le fait de grouper sous une même accolade tous les officiers rie santé 
subalternes el sous une autre ·accolade les officiers supérieurs de santé !H!l'­ 

mel au Minisl.re de modifier, sans l'intervention de la Législature, Ic nombre 
des officiers de chaque gradr., pourvu que le total ne soit pas augmenté. 

La Commission espère que M. le )Jinistre usera du privilège qui lui esl 

(1) Projet de loi, n° 181. 
(~) La Commission, présidée par M. Ni::111Ncx, était composée de l\01. 0ALLEMA1::,;i:;, 
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( 2 ) 

ainsi laissé, pour le mieux des intérêts des officiers de santé, et qu'il exercera 
dans ce sens sa bienveillance surtout à l'égard des médecins de bataillon e1 
des médecins principaux de 2° classe qui arrivent. à un âge bien avancé à 
la première classe de leur grade. 

Pour le surplus, nous comptons sur la bienveillance du )lioistre à l'é~ard 
de celte catégorie très intéressante d'officiers. 

La Commission, à l'unanimité, vous propose l'adoption de ce projet.' 

le Rapporteur, 

J. DALLE~JAGNE. 

le Président, 

E. NERINCX. 

-- ...• -~ .•...•. 



Kamer der Volksvertegenwoordigers~ 

\"ERGAOERING VAN 4 . .JOLI •1911. 

Wetsontwerp tot wijziging der wet van 5 Juli 1909 houdende reorganisatie 
van het personeel van den geneeskundigen dienst en van den dienst der 
paardenartsen bij het leger (! ). 

VERSLAG 
NAMENS DE COMMISSIE (2) UITGEBRACHT DOOR DEN HEER Dtl.LLEM&.G~E. 

MIJNE HEEREN, 

De Kamer zal zich herinneren dat zij. den toestand vau het personeel 
vau den geneeskundig-en dienst bij het leger reeds merkelijk heeft verbe­ 
terd in 1909. 

Anderdeels, heeft de Middenafdeeling, welke tot taak had de Begrooling 
vau Oorlog le onderzoeken, den ~linister gewezen op· het ontoereikend 
personeel van den geneeskundigen dienst en op de trage bevordering bij 
dit korps. 

De llinister antwoordde dat deze toestand door hem zorgvuldig werd 
bestudeerd en dat hij, door maatregelen uitgaande van het bestuur en van 
de wetgeving, de belanghebbenden in staat zou stellen, ~emakkclijker <111 
onder betere omstandigheden hunne dienstplichten na te leren. 

Hel aanhungig ontwerp vermeerdert het kader der geneesheeren en dil 
der paardenartsen, elk met vier eenheden. 

De omstandigheid, dat in ecne zelfde reeks worden opgenomen al de 
lagere officieren van gezondheid en, in eene andere reeks, al de hoogere 
officieren van gezondheid, veroorlooft den Minister, zonder tusschenkomst 

(1) Wetsontwerp, n' 187. 
(:!1 De Commissie, voorgezeten door den heer Nm11Ncx, bestond uit de heeren DALLE­ 
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van de Wetgeving, hel getal officieren van eiken graad te wijzigen, mits 
hel gelal niet wordt vermeerderd, 

De Commissie drukt de hoop · uil, dat de heer Minister vau het hem 
aldus geschonken voorrecht gebruik zal maken ten beste van de belangen 
der officieren vau gezondheid en in dien zin vooral . welwillend zal 
handelen jegens de bataljonsgeneesheeren en de geneesheeren principaal 
der 2i1e klasse, die slechts op gevorderden leeftijd naar de eerste klasse van 
hun graad overgaan. 

Voor ,t overige rekenen wij '>P de welwillendheid van den Jlinistcr ten 
aanzien van deze zeer belangwekkende klasse van officieren. 

Eenparig stelt de Commissie u voor, het ontwerp goed te keuren. 

De V~rs[a,qgever) 
J. DALLEMAGNE. 

De Voorzitter) 

E. NERINCX. 


